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EXERCICE ] (2 pis):

3

« Malgré la diversite ndividuelle,

d'une langue. A cause de cela les ammairiens
Jogld

variations  individyelles pour  étudier

i reste beavucoup d'éidments Communs entre les locy

Pewvent dans certaing cas Jaire abstractio
la  comstruction théorique de g lane

( Greg Lessard, 19
* Le passage ci-dessus définit un des oop

cepts fondamentay
Trassformationnelie, Lequel ?

% de la Grammaire Génér;
€t comment appelle-t-on sa manifestation réelle 9

E?{EECI{;E I (3pts):

. T}ansf‘aﬁnm cha;:!ue phrase de fagon & remplacer le mot souligné (adjectif oy verbe) par le ;
qui lui correspond - -

d-is ont discuré longuernent pour savoir si celle question &tait sérieuse oy nom,
2- L 'ec est si limpide que I'on peut voir e Plus petit caillon dy Jond
" 3-Tout le monde g E1¢ choqué par cette réponse inepte.
g o 4- Tu as commencé par démentir ces rumeyrs,
i S5 Le magistrat te déclare coupable,

=" 6-J'ai consiaté gque vos Femarques avaient été justes.

AELRCICE I {dpts):

* Cherchez les constituants (Const) et les noyaux {P}'n:ie; phrases suivantes - -

 {- Dépéche-toi ! ot
2= Nest-il pas vrai ?
3-Allez v | au stade |

4- Ce n'est pas ki qui a gagne.



EXERCICE TV (dpts ) :

» Soit le corpus suivant : 3
T impérative

1< Tu fermes la porte
2- Il ferme la porte

» Ferme la porte |
» Ferme la porte |

3- Tu as fermé la porie i

> As fermé la porte |
» Fermez la porte |

4- Vous fermez la porte ——

3- Toi et moi, nous fermons la porfe
- 6= Ce petit gargon et mo¥, nous fermons la porte

s

a) Les phrases produites, sont-elles grammaticales ?

» Fermons la porte !
v Fermons la porte |

b) Déterminez les deux conditions nécessaires pour qu'une transformation impérative s'applique.

FXERCICE V{dpis}:
+ Désambiguisez les deux phrases suivantes :

I-Jed lu le livre de Céline.
2= Ils estiment fon travail minutieux.

EXERCICE VI _(3pts):

« Représentez par arbres structurels les deux phrases suivantes :

1= Un certain individu a cassé le vase.
2- Tous ces linguistes ne sont pas Frangais.
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